

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.—Teléfono, núm. 70

Franqueo
concertado

Año XIX

Madrid

UN JUICIO SOBRE MAURA

Cuando escribí mi crónica de ayer, no era un hecho, ni mucho menos, que hubiese fracasado el señor Maura en su intento de formar un gabinete de concentración, pero estaba previsto y entre líneas anunciado el fracaso. Si las circunstancias fuesen distintas de las que son, mi modesta pluma, que se debe á la verdad, que quiere decir la verdad, que censura lo que en conciencia halla censurable, escribiría hoy una crónica tremenda contra el Sr. Maura, ó diría á éste, sin más que recopilar declaraciones y textos suyos, el encargo de hacerlo. Y en ningún caso llegaría yo, hasta donde llegaría él.

No lo hago, porque entiendo que no debo hacerlo, porque si quien ha dicho y escrito lo que ha dicho y escrito el Sr. Maura desde 1909 y sobre todo desde 1914 hasta hace ocho días, realiza el sacrificio, el inmenso sacrificio de ir de puerta en puerta de los políticos ó de los partidos, por el justamente de gelados, mendigando apoyo. No obedece la presunción de que habrá procedido así por altos y nobles estímulos patrióticos?

Cuando un hombre realiza actos que van contra su significación y que no sirven su personal conveniencia, es prudente reservar el juicio. Lo que ayer hizo el Sr. Maura es radicalmente opuesto á su significación y notoriamente contrario, no ya á su interés personal, pero hasta á su interés político, es inexplicable y absurdo si no se admite una cierta elevación moral que no repara en el sacrificio y hasta en la humillación, creyendo que con ellos presta un servicio á la patria.

Este es el juicio más cristiano: reconoce, empero, que formularán otro muy diferente los que hayan visto ayer que se desvanecía la ilusión de un político distinto de los demás, superior á los demás, firme en el juicio, recto en el propósito, incapaz de vacilar, ni de torcer por nada ni por nadie el camino que le marcaban sus ideas y conveniencias.

Miguel Peñafiel.

VULGARIZACIÓN CIENTÍFICA

La carestía de los medicamentos

(POBRES FARMACÉUTICOS)

—Ve usted, doctor, vea usted—voi-feraba mi cliente don Salustiano, alargándome una receta. ¿Cuánto di-rá usted que me hicieron pagar por eso?

—Estos son los sellos de benzonaftol que ayer le prescribí. No sé cuál es su precio, porque los médicos solo aprecian el medicamento por su valor terapéutico y en este concepto aseguro á usted que Gilbert merece plácemes por haber introducido en la terapéutica esta feliz combinación del naftol con el ácido benzóico, que, una vez absorbida, se disuelve, eliminándose por las vías urinarias en forma de ácidos hipódrico y benzoico mientras el naftol, libre, desinfecta el intestino.

—Bueno, bueno, dijo don Salustiano.—Pero déjese á usted bien que la realización de tan maravilloso fenómeno químico me cueste ocho pesetas? [Esto es un latrocínio!] añadió mi exasperado interlocutor, ¿qué com-pto tendrán esos vendedores de me-dicinas acerca de la dignidad profesional?

Para estar enfermo será necesario solicitar la protección del negociado de subestanciosas, porque el medicamento es tan necesario para el enfermo como el alimento, y más aún.

—Amigo mío, dije, menguando con-cepto tiene usted también de la dignidad del farmacéutico equiparando la compra de un comerciante de drogas. ¿Se atrevería usted á decir de mí, que me tiene usted alquilado para que la visita? Pues bien, señor mío, el far-macéutico es un profesional de la ciencia, como yo, y su misión consis-ta en preparar las prescripciones de los médicos, manipulando, bajo su responsabilidad substancias que pue-dan ser peligrosas por varias razones,

como son su grado de pureza quími-ca, su manera de asociarse y sus in-compatibilidades. Las letras h. s. a. que ponemos al final de nuestras re-cetas son iniciales de las palabras hágase según arte, lo cual indica que ese arte ha de ser conocido por el pre-parador de la receta y constituye una difícil, honorável y científica profesión, que no tienen los drogueros ni herbolarios. ¿Quiere usted que el far-macéutico trabaje por horas como los cocheros de punto? Es lícito asignar le un jornal como á cualquier opera-rio mecánico que se ocupe en algo menos sagrado que la salud de los enfermos?

Para sacar un tanto por ciento de las mercancías se pone uno al frente de un gran almacén de drogas y aca-para, si puede, toda la quina, la nuez de kola y el opio, que se presente en el mercado. Con dinero é instinto co-mercial, basta para eso, pero para merecer el nombre de farmacéutico es preciso conseguir un título profe-sional y tener para el ejercicio de la profesión una vocación de mártir.

El martirio mayor de estos infal-i-ces compañeros consiste en tener que ser algo comerciantes y vivir esca-vizados por una tarifa sancionada por la ley, pero impuesta por la compe-tencia. Qualquier mercabifit, tiene como recursos defensivos (aunque re-probables) el fraude y la falsificación. El farmacéutico, cuya dignidad es la misma que la del médico, tiene que aguantar mayores impertinencias, sin que á ningú enfermo se le haya ocurrido, que yo sepa, manifestarle su gratitud por la cooperación al médico prestada. Usted mismo que, es perso-na de gran cultura, no vaciló en califi-car de latrocínio la valoración de una receta y todo por la sencilla ra-zón de que antes de la guerra podia Vd. comprar con ocho pesetas un kilo de benzonaftol, que ahora ha llegado á costar setecientas cincuenta pesetas. ¿Quiere V. que le cobren por esta re-ceta una peseta y media como ante?

—Siendo eso así, dijo D. Salustiano arrepentido de su pasada intemperan-cia, la cosa varía, retiro la palabra latrocínio y reconozco que...

—Pues así es, dije, interrumpiéndole. Y añadi. El bipnal ha subido de 3 pesetas á 350, el hedonal de 5 á 475 y la cocaine (que siempre fué cara) de 260 á 1.500. Un gramo de atropina, que antes le costaba al boticario 1 peseta y 10 céntimos le cuesta 12 pe-setas actualmente igual precio tiene el aceite de ricino, que antes se com-praba por 1.40.

Farmacéuticos conocen que, teniendo grandes existencias de productos, no aprovechan esta carestía y siguen aplicando á su clientela tarifas actualmente ruinosas para ellos. Otros hay que se resignan á trabajar gratis antes que deshonrar su dignidad con un beneficio irrisorio, y hacen lo aso-nó sólo para conservar su clientela (como pudiera pensarse) sino para evitar que el público incóeto caiga en manos de los intrusos de la profesión que al amparo de un desgraciado y hambrío prestatitulos ó explotan do la ignorancia de una infeliz vi-da, explotan la profesión con el mis-mo criterio que usan los que rinden fervido culto á Mercurio.

Estos intrusos roban en el peso, falsifican el medicamento, expanden substancias averiadas y emplean todos los secretos y malas artes del fraude y adulteración sin que advierta el público ni para mientes el médi-co en la poca densidad de los jarabes, la vacuidad de los sellos y el escaso poder analgésico ó anestésico de una solución formulada con morfina ó cocaine.

Oí a una criada decir: «Pero qué miseria de purga me da usted por diez céntimos? puede hacer sonreír con benevolente resignación, pero escuchar el comentario de las personas cultas, que calculan la fabulosa ga-rantía del farmacéutico buscando la proporción del precio entre el gramo y el kilo, es motivo suficiente para entristerse por haber nacido. ¡Si yo fuese farmacéutico!

Dr. Juan López de Rego.
Madrid, Noviembre 1917.

F. Guijo
DR. GUIJO
CALLE AMBROSIO
S. 16

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Preside el señor Carrillo Pérez, que abre la sesión á las once y cuarto. Asisten los Sres. Barrios, Gutiérrez Moraga, Urbano, Lama, Lacalle, Fernández de Mesa, Fernández Vergara, Vaquero, Pérez de Luque y Aguirre Catalán.

Leída el acta de la anterior es apro-bada.

El alcalde pone en conocimiento de la corporación el fallecimiento de un hijo de el exalcalde Sr. Muñiz Pérez y solicita conste en acta y que una comisión compuesta por los señores Fernández de Mesa, Oafas y Gutiérrez, pasen á su domicilio á darle el pésame.

El Sr. Carrillo dá cuenta de unos rumores circulados sobre que venga ó a Córdoba el grupo de artillería. Solicita se ofrezca al gobierno toda clase de facilidades, de locales, etc., etc. Esto tiene que ser urgente, pues hay quien tiene más facilidades de llevárselo.

El Sr. Gutiérrez abunda en las mis-mas manifestaciones, adhiriéndose al señor Fernández de Mesa en nombre de los conservadores.

El Sr. Lama recuerda que la comi-sión que preside propuso esto hace al-gunas semanas.

El alcalde invita á los concejales que quieran acompañarlo á Sevilla, para ultimar este asunto antes del día 8.

Léese el informe de la comisión de Gobernación sobre el convenio á cele-brar con la Diputación provincial para la continuación de la Audiencia en el edificio que actualmente ocupa.

Impugnan el informe los señores Gutiérrez y Moraga.

El Sr. Barrios Rejano, lo contesta, ante todo que él no tiene interés en que la Audiencia esté allí ó en otro sitio. La comisión ha dado un dictamen sobre lo que se le ha preguntado. Si se decide hacer una obra completa en las Casas Consistoriales, habrá que irse á la Audiencia. El Ayunta-miento debe estudiar si está ó no en condiciones de hacer la obra.

El presidente hace el resumen, reconociendo los deseos de todos de terminar la obra del Ayuntamiento, pero primer hay que contar con el factor pesetas. Además tampoco pue-de dejarse sin local la Audiencia.

Tras larga discusión se pone á votación aprobándose el informe con el voto en contra de los republicanos.

Se aprueba el expediente relativo á la reforma de la alineación de la calle del Caño y otro relativo á la reforma de la alineación del pasaje de la Rive-ra en la parte que corresponde á la plaza contigua á la entrada del Po-tro.

Se autoriza á D. Pedro Cadenas Rejano, D. Alejandro Martínez y D. Isidro Pérez Gómez, para efectuar obras.

Se acepta la renuncia que del cargo de auxiliar temporero del Archivo presenta D. Antonio Morilla de la Torre y que se prueba por personal de la casa.

Se aprueban la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del presente mes y las cuentas favo-rambientemente informadas por las comisiones respectivas.

Se designan á los Sres. Tienda, Vaquero y Lama, para que entienda en los proyectos de Reformas Sociales á que se refiere la moción presentada por el Sr. concejal D. Manuel Tienda Argote, en la sesión del día 22 de Octubre.

Se les une una moción sobre haciendas locales; otra sobre la salubridad de la población, y otra para que el Ayunta-miento pidá al gobierno una amplia amnistía para presos políticos de Agosto.

Pasan á la comisión respectivas las dos primeras y en la última se nombra á los Sres. Barrios, Oafas y Va-quero, para que las estudien y se le-vanta la sesión.

Gabinete militar

En su Ministerio donde radican ele-mentos en boga, se formó la siguiente candidatura militar, para el caso de que los hombres civiles no lograran ponerse de acuerdo:

Presidente, general Marina.

Guerra, general Arana.

Estado, general Madariaga, gran diplomático:

Gracia y Justicia, auditor de brigada don Carlos Blanco, actual inspector general de Seguridad.

Marias, capitán de navio Sr. Ba-reiro.

Fomento, general Marín, Ingeniero. Instrucción, general Arráiz de Con-dado, doctor en Ciencias.

Hacienda, un intendente.

Gobernación, D. Emilio Barrera, comandante general de Larache.

Crónicas de la guerra

La mayor victoria

El éxito conseguido por los ejércitos de los Imperios Centrales en su rápido avance desde la zona montañosa hasta las pantanosas orillas del Tagliamento ha constituido, sin duda alguna, la más grande de las victorias conseguidas en esta recia campaña, por las tropas austro germanas.

Así lo reconocen y advierten todos los comentaristas neutrales y da idea de la honda impresión que en todas partes ha producido la ofensiva austro-germana en tierras de Italia, la concreta manifestación hecha por periódicos de diversos países europeos á la pelea, de que la batalla del Isonzo, por sus condiciones, desarrollo y consecuencias, tiene importancia mucho más acentuada, que la victoria de Tannenberg y hasta más, que la ruptura verificada por Mackensen en Gorlice.

En ninguno de estos casos ni aún en otros muchos que podíamos citar, fué tan inmediato el corolario del desastre; numerosas fueron las bajas y la sabiduría del Gran Estado Mayor germano, que preparó tan brillante campaña.

La preparación artillera fué en esta ocasión tan extremadamente violenta, que no precisó de muchos días para el logro de su objetivo.

Después, una vez iniciado el avance las columnas de asalto arrollaron en tres días las fuertes posiciones enclavadas en la cima de las montañas, los fortines, construidos en puntos estratégicos, para coadyuvar á la defensa de los pasos más importantes de la cordillera, los reducidos blindados que batían sendas y caminos, todo cuanto se oponía á su avance impetuoso, á su pujante progresión, y en la cuarta jornada victoriosa bocanaron la llanura apta para el conseguir la domina-ción de Cividale.

La derrotada huestes del General Cadorna, se retiraron sin orden ni concierto, desmoronadas por la terrible magnitud del desastre y espoleadas continuamente por latenes y enemigos.

Tras largo expediente se pone á votación aprobándose el informe con el voto en contra de los republicanos.

Se aprueba el expediente relativo á la reforma de la alineación de la calle del Caño y otro relativo á la reforma de la alineación del pasaje de la Rive-ra en la parte que corresponde á la plaza contigua á la entrada del Po-tro.

Se aprueban la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del presente mes y las cuentas favo-rambientemente informadas por las comisiones respectivas.

Se designan á los Sres. Tienda, Vaquero y Lama, para que entienda en los proyectos de Reformas Sociales á que se refiere la moción presentada por el Sr. concejal D. Manuel Tienda Argote, en la sesión del día 22 de Octubre.

Se les une una moción sobre haciendas locales; otra sobre la salubridad de la población, y otra para que el Ayunta-miento pidá al gobierno una amplia amnistía para presos políticos de Agosto.

Pasan á la comisión respectivas las dos primeras y en la última se nombra á los Sres. Barrios, Oafas y Va-quero, para que las estudien y se le-vanta la sesión.

Tienen razón todos los comentaristas neutrales; esta victoria no tiene comparación por su magnitud y su transcendencia con ninguna de las muchas ya conseguidas por los ejér-citos de los Imperios centrales en el largo curso de esta campaña.

Capitán Bailea

Sociedad de Ganaderos de la provincia DE CÓRDOBA

Precios de venta al público, del 6 de Noviembre hasta nueva convocatoria:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo.	2.52
sin hueso.	3.52
Ternera con hueso.	3.10
sin hueso.	4.10
Macho.	2.94

En honor del Sagrado Corazón

Suscripción 2.º para erigir un monumeto al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro de los Angelos (Madrid).

Suma anterior 176.83 ptas.—Una devota del Sagrado Corazón de Jesús, 6.25 pesetas.—Suma y sigue, pesetas 183.08.

La declaración ministerial

La nota oficial en que se consigna la declaración ministerial acerca de la significación de este Gobierno y sus propósitos para gobernar, es la siguiente:

«La transcendencia del momento político actual y la gravedad de los problemas planteados, han impuesto á los hombres que constituyen el actual Gobierno, el deber de patriotismo de unir su esfuerzo y su colaboración en una obra común, á pesar de la diversidad y aún oposición de sus respectivas procedencias y de sus par-ticulares convicciones, que integramen-

te la transición de la Asamblea, han examinado la nota oficial del Gobierno, y están seguros de que su lectura causará gran decepción en el país. No hay en ella nada que recuerde el compromiso sellado por los parlamentarios de la Asamblea; nada que se refiera directa ó indirectamente á la reforma de la Constitución; nada que afecte á los problemas dis-putados en la Asamblea.

Los elementos de la izquierda de la Asamblea se adjunta, firmada por los ministros regionalistas, ó no significa-na, ó en la extraña rendición á los ideales de la Asamblea, puesto que los elementos heterogéneos que componen el Gobierno, no aceptan dos pun-tos de vista que intentan salvar con una timida

Sienda descendiente de una familia cuyos individuos figuraron en política, al servicio personal de nuestros antiguos Reyes, y recientemente del D. Isidro II y D. Alfonso XIII, en cuya veneración me dediqué, y aun que después me consagré calladamente al servicio de D. Alfonso XIII, no intenté nunca travesar el umbral de su Alcázar, debiéndose á esto el que tuviera que preguntar por dónde se entra cuando llegué á jurar el cargo de ministro.

Yo no aspiré nunca á ser diputado, senador ó concejal, ni figurar en ningún partido, por lo que soy completamente desconocido en los ministerios.

Este momentáneo y para mí doloroso encubrimiento se debe exclusivamente á una combinación de las circunstancias producidas en estos últimos meses. La gente en general dice en suponer que las personas extranjeras á la política podrían ser útiles al Gobierno, y esta suposición, que no se me importa saber si es equivocada, ha prevalecido. Sin que yo conozca dónde surgió la idea de llevar al ministerio de la Gobernación un magistrado del Supremo, para que, mudando sólo de local y no de función, continuara administrando justicia. Para que esto fuera más fácil se estimó sin duda que la elección debía recaer en la persona más modesta de todas y que debía de tener menos compromisos.

Explorado de este modo mi nombre, debí añadir a algunas palabras respecto á mi programa, que se reducen á ser un hombre bueno para todos, pero de todos desligado, y que, por tanto, sin preferencias de ninguna clase, trataré á todos por igual.

Para proceder así sin merecer censura, tengo todo el mundo la seguridad de que yo he de percibir del cargo rosas y espinas.

Claro está que este programa se radica en un inmediato prevenir, quedando reducido á modestias y bien intencionadas reglas, condicione que no podría ser suficiente si mi permanencia en el Gobierno se prolongara, pues entonces mis trabajos se encaminarían á más altas aspiraciones.

Pero hoy hablar de ello, sería prematuro.

Lerroux.

Lerroux dijo anoche que en la reunión de la izquierda de las Asambleas parlamentarias, se había acordado celebrar en breve una sesión para residenciar á los que han traicionado sus acuerdos, actuando en el Gobierno.

Afirmó que la vida de este Gobierno no durará más allá de tres ó cuatro semanas.

Los regionalistas, se ve bien claro que se han enregado al Gobierno por haber sacado dos garteras. Han caído, pues en la ratonera.

Quien actuará de gato en este Gabinete —será el señor L. Civera. Puede afirmar que el Gobierno no tendrá el deseo de disolución de las Cortes.

De los Centros Oficiales

Audiencias

Juicios para mañana: Sesión primera, Córdoba, sábanas deshonradas. Defensor, el señor Castaño. Sesión segunda, Fuentel Obregón, lesiones y disparos, contra Juan Moreno Medina y otro. Defensores, señores Martínez Beltrán y Ortiz Molina.

En la vista de la causa celebrada hoy por malversación, contra Socorro Valenzuela del Corro instruida en Córdoba, el jurado dio veredicto de inculpabilidad siendo absuelta la procesada.

Se ha hecho cargo de la presidencia de la Audiencia, el magistrado don Antonio Antón.

Gobierno Civil

Don Juan González Manzano, ha solicitado 24 peticiones de hierro con el nombre «La Manzana», término de Posadas.

Se han expedido licencias de casas D. José Luis Povedano, de Nava Cartaya; D. Alfonso Márquez Arroyo, D. Francisco Ruiz Ojea y D. José M. Jiménez Palomino, de Puente Jenil; D. Rafael Sánchez Granados y D. José González Madrid, de Córdoba.

En virtud al reciente R. D. del ministerio de la Gobernación, reorganizando las plantillas de dicho departamento, han sido ascendidos á final 1º y 2º de administración civil, respectivamente los Sres. D. Rafael Roza y D. Pedro Villoslada, por lo que le felicitamos sinceramente.

Educación

Pagos para mañana: D. Rafael Illescas y don Félix Izquierdo y otros libradores de alcoholos.

Se dispone que la sean devueltas 250 pesetas á Feliciano Bermejo Calatayu, las cuales ingresa para redimir el tiempo de permanencia en prisión.

Instrucción

Ha renunciado el cargo de maestra de Ojos Altos (Fuentel Obregón), D. Concepción García Casares.

Ministerios

Se autoriza al 2º Establecimiento de la Remonta para que adquiera

1199 quintales de maíz, 261'80 de cebada y 31'50 de avena, en 13.887'88 pesetas.

Ha sido nombrado suboficial de la reserva gratuita D. Rafael Cabral Trillo, brigada de Sagunto.

Han llegado á Córdoba el comandante de ingenieros D. Leopoldo Jiménez, el capitán de E. M. D. Miguel Tapia y el de ingenieros don Juan Carrascosa, en comisión de escuelas prácticas.

Se han presentado en el Gobierno militar el teniente de infantería don Manuel Torres, que llegó de Ceuta con permiso; el comandante del regimiento de la Reina D. Juan Rodríguez Gutiérrez, de Sevilla; el médico D. Antonio Carreto, que marcha á Almería y el teniente don Manuel González, que regresa de Lucena y Montoro.

Las horas para surtirse de medicamentos en la farmacia militar serán de 8'30 de la mañana á 12'30 y de dos á seis de la tarde.

La Compañía de Depósito de ferrocarriles entregó ayer á la Plaza los dos dormitorios altos del Cuartel de la Trinidad y esta al Regimiento de la Reina los locales del cuartel de San Rafael.

CONCEJALES Y CANDIDATOS

Ayer se verificó en todos los Ayuntamientos la proclamación de candidatos á concejales y la aplicación en su caso del artículo 29 de la ley.

Candidatos por el artículo 29

Hasta ahora, según las noticias de nuestros correspondientes y las oficiales recibidas, se ha aplicado el artículo 29 de la ley y por lo tanto no habrá elecciones en los siguientes pueblos:

ALCARACEJOS

En la mañana de hoy han sido proclamados electos por el artículo 29 los Sres. D. Rafael Alcalde Rodríguez y D. Rafael Pérez Caballero, conservadores, y D. Antonio Ayala Fernández, D. Salomé Pedrajas Fernández y D. José Fernández Pedrajas, liberales. Todos ellos gozan en la localidad de grandes y merecidas simpatías, por lo cual se confía en que su gestión será fructuosa en plausibles iniciativas.

IZNAJAR

No obstante los síntomas y preparativos de una reñida lucha electoral para las próximas elecciones á concejales, gracias al buen acuerdo del jefe provincial para transmitir terminantes órdenes, hoy se ha efectuado la proclamación de candidatos con sujeción al artículo 29 de la forma que no podía por menos de ejecutarlo el noble y culto pueblo de Iznájar. Candidatura Sánchez Guerrista: Distrito 1º D. José Rosales Mellado y D. Mariano Gutiérrez Llamas, Distrito 2º D. Doroteo Pérez Pavón. Distrito 3º D. José Fernández Ortega, D. Antonio Quintana Muñoz, D. Antonio Rosales Llamas y D. Francisco Sánchez Quintana. —Felipe Rosales.

NUEVA CARTEYA

Don Julio García Polo, D. Fernando Ruiz Gómez, D. José María Ortega y D. Indalecio Tapia González, conservadores.

PEDRO ABAD

Don Antonio Porras Agüayo, don Enrique Aparicio Barberán, D. Fernando García Navarro, D. Bartolomé Rojas García y D. Fernando Pérez Velasco, independientes.

ZUHEROS

Don José Jiménez Gómez D. Francisco Miguel Tallón, D. Antonio Ortiz Arrebola, D. Manuel Ortiz Ortiz, D. Antonio Poyato Gordillo, todos nacistas. —Correspondiente.

Informes oficiales

Almodóvar del Río, tres liberales, dos conservadores y un maurista.

Baeza, otros conservadores.

Balmaseda, cinco liberales y tres conservadores.

Benamargla, cuatro independientes y dos liberales.

Cádiz de las Torres, tres conservadores y cuatro liberales.

Carcabuey, cinco nacistas y un maurista.

Conquista, cinco liberales.

Fuentel Obregón, siete conservadores y un liberal demócrata y un conservador independiente.

Doma Mencía, seis conservadores.

Dos Torres, cuatro conservadores y dos liberales.

Fuentel Obregón, cinco liberales nacistas.

Guadalupe, dos conservadores y dos liberales.

Hinojosa, seis conservadores y cuatro liberales.

Hornachos, tres conservadores y tres liberales.

Iznájar, siete conservadores.

Montalbán, tres conservadores y tres liberales.

Montoro, cuatro conservadores y dos liberales. Habrá elecciones en un distrito para elegir tres concejales.

Palma del Río, cuatro conservadores, dos liberales y un republicano.

Priego, once nacistas.

Pozoblanco, cuatro liberales, tres conservadores y dos republicanos.

Rute, cinco demócratas y cuatro conservadores.

La Rambla, dos conservadores, dos liberales y tres republicanos.

Torrecampo, cuatro conservadores y un liberal.

Villanueva del Rey, tres liberales y dos conservadores.

Villaralto, cuatro conservadores y un liberal.

Villanueva de Córdoba, distrito tercero, proclamados por el art. 29 dos conservadores y un republicano; en los distritos primero y segundo habrá elección.

Candidatos proclamados

Orihuela.—La Junta Municipal del Censo, proclamó ayer á los siguientes candidatos:

Distrito 1.—D. Sebastián Barrios Rejano, conservador; D. Miguel Cañas Vallejo, liberal, y D. Francisco Azorín Izquierdo, socialista.

Distrito 2.—D. Luis Martínez Navarro, conservador; D. Francisco Otero Ruiz, republicano; D. Francisco de P. Salinas Dieguez, republicano; D. Rafael Camacho Ruiz, republicano, y D. Francisco Álvarez Yuete, liberal.

Distrito 3.—D. Benigno Iglesias González, conservador; D. Manuel Baena Díaz, liberal; D. José Peleza Díaz, republicano, y D. José Fernández Jiménez, liberal.

Distrito 4.—D. José M. Luque Cañas, republicano; D. Juan Huiz Romero, conservador; D. Jusé Palomino Olalla, socialista; D. Angel Avilés Marín, liberal; D. Bernardo Garrido de los Reyes, regionalista; D. Angel Sánchez Varela Alonso, liberal; D. José Castillejo de la Fuente, liberal, y D. Manuel Tienda Argote, liberal.

Distrito 5.—D. Antonio Baquerizo García, conservador; D. Rafael Moraga Serrano, republicano; D. Ramón León Priego, liberal, y D. Mariano Salinas Dieguez, republicano.

Distrito 6.—D. Antonio Aguilar Delgado, republicano; D. José López de la Manzanares, conservador; D. Pedro Fernández Párras, liberal, y don Enrique Suárez Aranda, regionalista.

Distrito 7.—D. Joaquín Rodríguez Delgado, conservador; D. Pablo Troyano Moreira, republicano; D. Antonio Gavilán Bravo, liberal; D. Gabriel Bellido Luque, liberal, y D. Rafael Luque Romero, regionalista.

Distrito 8.—D. Federico de las Morenas Cabrera, conservador; don Angel Toledo Rodríguez, liberal; D. Marcial Simaques Otero, regionalista; D. José Guerra Lozano, idem; D. Ricardo Crespo, republicano, y D. Juan Font Navas, liberal.

Pueblonuevo. Han sido proclamados candidatos en los distritos primero y segundo, 25.

DESPEDIDA DEL GOBERNADOR

En el correo de Málaga marchará mañana á Jaén el Gobernador civil que hoy nos ha dirigido la siguiente carta:

Mr. Director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Mi querido amigo: Dejaría incomplido un deber de obligada cortesía, si al partir de Córdoba, no hiciera constar mi gratitud á usted y á los demás señores que forman la redacción del periódico que tan dignamente dirige.

Las atenciones que en todo momento se han servido dispensarme, y la eficaz colaboración que me han prestado, para el mejor desempeño de mi cargo, así como los benévolos juicios que siempre las mereci, hacen que lleve de la prensa cordobesa el grato recuerdo que merece, por su reconocida amabilidad, discreción y cultura.

Una vez más queda patentizada la justicia con que la noble ciudad de Córdoba ostenta el honroso lema de «muy hospitalaria», pues de todos los cordobeses he recibido inequívocas pruebas de su bondad y así mismo de los habitantes de toda la provincia, que supieron en días de amargas dificultades, llevar la tranquilidad á todos los ánimos con la noble actitud adoptada.

Yo ruego á usted que sea intérprete, cerca de todos los cordobeses, de mis sentimientos de eterna gratitud, dándoles la seguridad de que nunca les olvidaré.

Y para usted y todos los de esa redacción, un cariñoso saludo de despedida y un fuerte apretón de manos de su buen amigo, Luis Fernández Ramos.

Y para usted y todos los de esa redacción, un cariñoso saludo de despedida y un fuerte apretón de manos de su buen amigo, Luis Fernández Ramos.

Y para usted y todos los de esa redacción, un cariñoso saludo de despedida y un fuerte apretón de manos de su buen amigo, Luis Fernández Ramos.

Y para usted y todos los de esa redacción, un cariñoso saludo de despedida y un fuerte apretón de manos de su buen amigo, Luis Fernández Ramos.

—Cumplimos el encargo que nos da el caballero Sr. Fernández Ramos que durante su breve estancia entre nosotros, ha sabido conquistarse muchas simpatías y ha demostrado sus grandes dotes de laboriosidad y competencia.

Cuenta con nuestra buena amistad para cuanto podamos serle útil.

AL PÚBLICO

Los duros de hoteles y casas de huéspedes de esta capital que ejercen la industria debidamente matriculados, teniendo en cuenta las circunstancias verdaderamente críticas porque atraviesan, en virtud del precio elevadísimo que alcanzan los artículos necesarios para el consumo de sus establecimientos, han acordado por unanimidad y mientras dichas circunstancias continúen, que se resguarde el precio total de las facturas de gastos causados por los señores viajeros en un diez por ciento.

Este aumento transitorio que se prepara á regir desde el día 10 del presente Noviembre, desaparecerá tan pronto se normalice la situación actual.

Córdoba 31 de Octubre de 1917.—Por el Hotel Simón, Manuel Simón... Por el Hotel de España, y Francia, Francisco Campanero... Por el Hotel Suizo, Santiago Jiménez... Por la casa de huéspedes Los Cuatro Naciones, Rafael Villalón... Por la casa de huéspedes H. Madrid, Rafael Moreno... Por La Universal, Enrique García... Por la casa de viajeros H. Colón, Rafaela Gómez... Por La Penitencial, Euri que Buendía... Por la H. Victoria, Francisco González de Díos... Por la casa de huéspedes Los Leones, Alfonso Navarro... Por la casa de viajeros La Central, Rafael Lubán... Por La Alegría, Antonio Muñoz... Por la casa de huéspedes La Favorita, Tomás Santonja.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de D. Leonor y Miguel y D. Leonardo Velasco Estepa.

—De Madrid ha regresado D. Rafael Osuna Pineda, gerente de nuestro colega El Diario.

—De sus posesiones de Alcaudete regresa D. Agustín Marín y Carrillo de Albornoz.

—Regresó á Jaén el tenedor de libros de aquella Delegación, D. Angel Rojas Fernández, estimado amigo nuestro.

—Se halla en Córdoba el vienes presidente de la Comisión provincial don Francisco Gómez Jiménez, acompañado de su bella esposa.

—Está mejorada de la grave dolencia que ha padecido, D. Manuel Vare Aguirre.

—Ha marchado á Ronda el canónigo de esta S. I. O., D. Juan Vargas Vilches.

—Se halla en Córdoba el notario de Cabanchal D. Antonio Muñoz Pérez.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 5 (16).

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 76'05.—El 5 por 100 amortizable, a 00'00.—Cédula hipotecaria, a 98'70.—Las acciones del Banco de España, a 471'00.—Las de la Tabacalera, a 286'50.—Los franceses, a 74'15.—Las libras esterlinas, a 20'86.

Política

Madrid 5 (tres tardes)

Madrid 5 (seis tardes)

Pablo Iglesias

El jefe de los socialistas ha declarado que no crey় que el nuevo Gobierno pueda hacer obra útil.

Dicho puede decir que en esta última crisis no hubo una orientación fija hacia las izquierdas.

Tan pronto se inclinaron a una parte como a otra, y no inclinándose a la izquierda es porque se es derechista.

No creemos que el nuevo Gobierno sea anticapitalista, pues en el predominan caídas de la vieja política.

Lerroux

Lerroux ha hecho hoy nuevas declaraciones. Ha dicho que este Gobierno ha subido el poder manteniendo.

Ha matado a Maure formando un Gabinete que él no pudo formar, ha matado a los exministros liberales y ha matado nobles esperanzas, domesticando a los regionalistas que se han prestado a ir a un Gabinete en el que ni siquiera los prestigios que hay en el seno del nuevo Gobierno.

García Prieto es el jefe nominal del nuevo Gobierno, pues carece de fuerza moral sobre los demás ministros que integran el Gabinete.

Lacierva es el mayor prestigio del mismo, Lacierva es en el Gobierno ministro impuesto por el Rey.

El Gobierno se encuentra así mediatisado.

Después Lerroux en una lógica que dista mucho de la verdad, hace las siguientes deducciones:

El nuevo gabinete sobre política interior no piensa hacer nada, luego es derechos.

No comprendemos la lógica de este asunto.

En política exterior este gobierno está compuesto de aliados y germanófilos agresivos. Luego el gobierno no es germanófico.

La declaración ministerial es anodina. En ella se revela la impotencia del Gobierno que no concederá ni un adarme de autonomía a Cataluña, y menos mal si no deja daños para el porvenir de España.

Don Melquiades

Dice que ha sufrido una equivocación los regionalistas al entrar en el Gobierno. No tiene fe en la eficacia del mismo.

Los regionalistas, sirviendo a las derechas, han procurado que fracasen la Asamblea de Parlamentarios, para que no quiera siquiera la esperanza que esa Asamblea hizo concebir.

Por esto la obra del Gobierno será nula y despreciable.

Habla Prieto

El marqués de Alhucemas estuvo en Palacio despachando con el Rey y luego no recibió en la Presidencia.

De Palacio, nos dijo, marchó al ministerio de Estado para enterarse de algunos asuntos.

Mañana se verificará en Palacio la presentación de credenciales del nuevo embajador de Bélgica, que se habrá aplaudido a causa de la crisis.

También se verificará la del embajador de Grecia.

El miércoles habrá Consejo de ministros en la Presidencia, preparatorio del que el jueves se verificará en Palacio presidido por el Rey.

Pensamos realizar una labor intensiva para el desarrollo de los intereses materiales de la nación.

He confesado con Ventosa acerca de las subvenciones.

He leído un artículo de Osorio Gálardón, en el que me pregunta por qué reformó Gobierno Maure.

Yo solo sé que el Rey le encargó de formar gobierno y aún cuando reconozco su gran autoridad, sé que sus esfuerzos no dieron resultado y no pudo formar gobierno.

Entonces el Rey me encargó a mí y yo realizando grandes esfuerzos lo hube de lograr.

He visto que Don Melquiades dice que yo me negué a realizar el compromiso de aceptar íntegro el progra-

ma de los parlamentarios y en ese caso se convocara a cortes constituyentes. Es cierto, pero eso no quiere decir que yo no reconociera que entre los elementos que formaban la Asamblea los había aprovechables y algo de la misma se podía utilizar.

La reforma del Senado que propone la Asamblea, desapareciendo los vitalicios, no la podrá aceptar. Yo recuerdo que hablando del Senado en un discurso que pronunció el 1913, dije que la constitución del Senado español se citaba como ejemplo por todas las naciones.

Y no es exacto, como algunos asambleístas han dicho, que este cuerpo colegislador sea rémora para ninguna clase de avances izquierdistas.

No fué para votar la ley del canado, ni lo fué tampoco en la de sustitución de los consumos, ni en la del servicio militar obligatorio. Se me argumentaría sobre la conveniencia del voto corporativo y yo no me opongo a él, pero es que éste puede hacerse efectivo por otros medios sin acudir a unas Cortes constituyentes.

A lo que yo no quisiera comprometerme en modo alguno fué a aceptar en bloque los acuerdos de la Asamblea de parlamentarios.

He visto que se censura mi declaración ministerial porque en ella no se tocan cosas que seguramente, debían hacerse.

Nosotros exigimos para obrar como debemos, ni es procedente hablar ahora de omisiones. Este Gobierno no se propone hacer más que discutir.

En nuestro programa figura como atención preferente tranquilizar los espíritus y calmar las pasiones, procurando buscar la armonía entre todos.

Soy discípulo de Canalejas y por lo tanto más partidario de la clemencia que del rigor.

Terminó el marqués de Alhucemas

con frases de cariño para la prensa, prometiéndose mucho de su concurso.

Parte alemana

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que en Flandes hay alguna actividad.

Rachas de ataques de batallones ingleses en el Vardar y Lago Doiran al Sur de Monlejo.

Frente italiano. Continúa la lucha en este frente sobre todo en la parte central del río Tagliamento, donde seguimos avanzando.

En este sector hemos hecho hoy seis mil prisioneros al enemigo.

Parte italiana

Coltano.—Oficial. En el monte Orlignano y en la orilla derecha del río Tagliamento, sigue la lucha.

El enemigo ha conseguido pasar por Cesopreto, de la izquierda de Tagliamento. Hemos derribado tres aviones enemigos.

Mañana le serán presentadas las secciones del ministerio.

Tras la tempestad...

En el Congreso ha desaparecido la animación de estos días.

Los concurrentes se dedican a hacer paseos y a la corte, o larga vida del ministerio.

Los políticos han dejado este menester y sólo se preocupan de preparar las elecciones.

Ha contribuido a que desaparezca la animación el hecho de que en la declaración ministerial no se hable para nada de abrir estas Cortes.

Al despacho de la Presidencia acudió Villanueva. Le saludaron periodistas y diputados y no dijo nada interesante respecto a la actualidad política.

Se limitó a decir que supo con júbilo que Marcelino Domingo había sido puesto en libertad.

Cambio

Lo que sí se comenta mucho es la actuación de Cambó que viene actuando como poder irresponsable fuera del Gobierno, publicando notas que han precedido a la declaración ministerial y actuando en todo, hasta ofreciendo algunos cargos.

Domingo en libertad

Barcelona.—En virtud de carta orden del Tribunal Supremo al comandante del crucero «Princesa de Asturias», ha sido puesto en libertad Marcelino Domingo.

Desembarcó a medio día y se dirigió a la Audiencia para firmar la notificación de libertad. Le acompañó el teniente de navío señor Siller.

Desde la Audiencia marchó Domingo a acompañar al Sr. Siller y luego fué a su domicilio.

Denunciados

Barcelona.—Han sido denunciados los periódicos «El Progreso», «La Lucha» y «Solidaridad Obrera», por injurias al ministro de la Guerra.

Peticion

Barcelona.—Los propietarios de locales destinados al ahorro han solicitado que desde la semana próxima se eleven las tarifas en un 30 por 100.

Pésame

Ávila.—Se están recibiendo numerosos telegramas de pésame por la muerte del Sr. Obispo de esta Diócesis.

Añadió que en Madrid se ha hecho cargo de la Alcaldía el primer teniente de alcalde.

Ventosa

El ministro de Hacienda dijo que no quería anticipar nada. Quería desarrollar series planes en el ministerio, pero para esto es menester proceder con método y orden, haciéndose cargo de los problemas planteados. Yo no traigo una receta que cure todo lo malo, sólo traigo un buen deseo.

Ahora estudio el mecanismo burocrático, del que no estoy enterado, pues no habiendo pasado por ningún puesto administrativo no conozco la labor burocrática.

Tengo concentrada mi atención en el estudio de media docena de grandes problemas que se necesitan resolver en este ministerio para el bien de España.

La Cierva

Hoy se han presentado al ministro de la Guerra Sr. La Cierva, el Consejo Supremo de Guerra y Marinas, el Estado Mayor Central, el infante don Carlos, el obispo de Sión, los jefes de Cuerpo, entre los cuales figuraba el infante D. Fernando.

Hizo la presentación de los jefes de la guarnición, el Capitán General señor Amor quien pronunció breves palabras deseando gran acierto al nuevo ministro de la Guerra.

Entonces el Rey me encargó a mí y yo realizando grandes esfuerzos lo hube de lograr.

He visto que Don Melquiades dice que yo me negué a realizar el compromiso de aceptar íntegro el progra-

ma de los parlamentarios y en ese caso se convocara a cortes constituyentes. Es cierto, pero eso no quiere decir que yo no reconociera que entre los elementos que formaban la Asamblea los había aprovechables y algo de la misma se podía utilizar.

La reforma del Senado que propone la Asamblea, desapareciendo los vitalicios, no la podrá aceptar. Yo recuerdo que hablando del Senado en un discurso que pronunció el 1913, dije que la constitución del Senado español se citaba como ejemplo por todas las naciones.

Aspiraba en el cargo a asimilarse la sustancia militar que sólo puede tenerse conviviendo con quienes tienen la profesión de las armas. Para lograr su fin está dispuesto hasta hacer el sacrificio personal.

Mañana le serán presentadas las secciones del ministerio.

Tras la tempestad...

En el Congreso ha desaparecido la animación de estos días.

Rachas de ataques de batallones ingleses en el Vardar y Lago Doiran al Sur de Monlejo.

Frente italiano

Coltano.—Oficial. En el monte Orlignano y en la orilla derecha del río Tagliamento, sigue la lucha.

El enemigo ha conseguido pasar por Cesopreto, de la izquierda de Tagliamento. Hemos derribado tres aviones enemigos.

Mañana le serán presentadas las secciones del ministerio.

Tras la tempestad...

En este sector hemos hecho hoy seis mil prisioneros al enemigo.

Parte italiana

Coltano.—Oficial. En el monte Orlignano y en la orilla derecha del río Tagliamento, sigue la lucha.

El enemigo ha conseguido pasar por Cesopreto, de la izquierda de Tagliamento. Hemos derribado tres aviones enemigos.

Mañana le serán presentadas las secciones del ministerio.

Tras la tempestad...

En este sector hemos hecho hoy seis mil prisioneros al enemigo.

Parte italiana

Coltano.—Oficial. En el monte Orlignano y en la orilla derecha del río Tagliamento, sigue la lucha.

El enemigo ha conseguido pasar por Cesopreto, de la izquierda de Tagliamento. Hemos derribado tres aviones enemigos.

Mañana le serán presentadas las secciones del ministerio.

Tras la tempestad...

En este sector hemos hecho hoy seis mil prisioneros al enemigo.

Parte italiana

Coltano.—Oficial. En el monte Orlignano y en la orilla derecha del río Tagliamento, sigue la lucha.

El enemigo ha conseguido pasar por Cesopreto, de la izquierda de Tagliamento. Hemos derribado tres aviones enemigos.

Mañana le serán presentadas las secciones del ministerio.

Tras la tempestad...

En este sector hemos hecho hoy seis mil prisioneros al enemigo.

Parte italiana

Coltano.—Oficial. En el monte Orlignano y en la orilla derecha del río Tagliamento, sigue la lucha.

El enemigo ha conseguido pasar por Cesopreto, de la izquierda de Tagliamento. Hemos derribado tres aviones enemigos.

Mañana le serán presentadas las secciones del ministerio.

Tras la tempestad...

En este sector hemos hecho hoy seis mil prisioneros al enemigo.

Parte italiana

Coltano.—Oficial. En el monte Orlignano y en la orilla derecha del río Tagliamento, sigue la lucha.

El enemigo ha conseguido pasar por Cesopreto, de la izquierda de Tagliamento. Hemos derribado tres aviones enemigos.

Mañana le serán presentadas las secciones del ministerio.

Tras la tempestad...

En este sector hemos hecho hoy seis mil prisioneros al enemigo.

Parte italiana

Coltano.—Oficial. En el monte Orlignano y en la orilla derecha del río Tagliamento, sigue la lucha.

El enemigo ha conseguido pasar por Cesopreto, de la izquierda de Tagliamento. Hemos derribado tres aviones enemigos.

Ma

El Díes Irae y el díaz de los difuntos

(Conclusion)

Reto, y en pavesas huracantes convertido el concierto de creación visible, la fantasía del poeta franciscano evoca brillantemente aquél díaz prefestado por las Sibilas. Sobrecogida de espanto y consternada a vista de la inexorable venida del Juez que todo lo ha de escudriñar; a la clamorosa resonancia de la trompeta en las hondas regiones de los muertos, para atravesar al trono del severo Juez, que temía asiente, con las ansias de la humanidad entre sus manos, para residenciarla, surgió la muerte entremeciendo y la naturaleza destruida. Inquietó la idea de que no podrá valerse, porque apenas el varón justo se hallará seguro, y volviéndose entonces al Rey de tremenda majestad, que salva de pura gracia, humillado le ruge:

Que salvando salvas gratis,
Salva me, fons plenatis.

No puede ponerse en tela de juicio la influencia franciscana desde el Recordare, Jesuope; la estrofa anterior ha sido como el lazo de unión entre los pensamientos de la antigüedad y las sentimientos de la escuela franciscana, rincón de la bondad divina en el círculo de una pasión. Tornando al Juez, todo piedad, en contraposición al de majestad tremenda, pide la predestinación, interponiendo las fatigas de su redención; sus causas y su cruz, para que sean fructuosos tantes trabajos de valor infinito; y de ese Juez de las venganzas recibe su remisión, ante diez razones, con lágrimas de dolor y rubor encendido en su rostro. Funda todo su esperanza en el perdón otorgado liberalmente a la Megádia y al buen ladrón, recordando, con todo ello, no ser acreedor a tal gracia.

Sed tu bonus fac benigne,
nos parenni clemens igne.

La inspiración del poeta hace aquí una bellísima transición a la parábola del Buen Pastor, premiéndole de su misericordia verso colocado entre las manos corderiles; y al presentir las devaderas llamas del infierno

sueña con ser atraída por la dulce voz del Pastor: voca cum bonis.

La idea del aniquilamiento final no le abandona, y, apesar de demandar el perdón con vehemente insistencia renuévasele atorrador el recuerdo de los juzgados.

Tal es, en breves líneas, la sublime idea que hoy entera la Iglesia en la Misión de los difuntos. Y con sus reminiscencias bíblicas, con sus sentimientos de la escuela franciscana, con sus antítesis y contrastes, con su severa concisión, con su rimada prosa medieval, que algunas intranquillas han dado en calificar de barbaza, lleva el sello genuino y el matiz literario más característico del triste minorista Tomás de Celano.

Nó encuadran en este artículo periódicas circunstancias refiriéndose que dejamos para la crítica, y pueden consultarse en los himnógrafos modernos. (1)

La Iglesia católica quiere, por tanto, que los fieles mediten en este día la hermosa composición de Celano, cuya expresión acabada de sus maternales sentimientos, al ver que fruto de la inspiración franciscana.

Fray Luis García Nieto.

(1) Si la memoria no nos es falsa, «Sal Trae» y después «Revista Musical» publicaron poco ha, un artículo acerca del «Díes Irae», bien que distinguido en parte de nuestro autor. Consistente él «Díes Irae e l'Innombrada» escrito en el siglo decimo tercero. Roma, 1908, de Filippo Ermati y «Díes Irae e l'Francesco». Del P. E. Clap, O. P. M. — El P. Dal Giac: «Sant'Antonio di Padova». Quaracchi, 1907, pág. 240, supone inspirado a Celano y a Giacomo de Verona en un sermon de San Antonio.

Crónica provincial

BABNA

Estranización del Sagrado Corazón de Jesús.—Una gran soleminidad ha tenido lugar este hermoso y cristiano acto en la庄庄 casa de D. Francisco Morales Prieto con motivo de la instalación en ésta de su hermano el M. I. Sr. D. José Morales, Canónigo Maestro de la Catedral de Almería, el cual hizo la bendición del Sagrado Corazón de Jesús que estén-

taba la hermosa imagen del niño Rey que se venera en dicha casa.

Se efectuó la procesión por los claustros del patio, la cual resultó imponente y fervorosa, cantando motetes al Señor Corazón, que llevaban don Graciela Babáñez, señora de la casa, y la esposa de don Alfonso Babáñez. Asistieron numerosas concurrencia tanto de señoras como de caballeros, las autoridades locales y el señor Arcipreste con todo el clero.

Al final, el señor Morales (don José), en sentidas frases, encabezó este concurso y nos recomendó la justa correspondencia al infinito amor que nos profesa el Sagrado Corazón de Jesús. Los asistentes al acto fueron obsequiados con dulces, nalgachón, vinos y cigarrillos.—Correspondencia.

BUJALANCE

Solemnes cultos. Nuestra vida transita en este miserable valle de lágrimas, plagado está indudablemente de múltiples amarguras que afiguran al corazón. Pero frente a ellas tenemos el eficaz auxilio de la Providencia divina que, por los muy variados medios que posee a nuestro alcance, mitiga con paternal influencia esas angustias del alma. Es uno de tan poderosos medios la tierna devoción al Sagrado Corazón de Jesús; devoción de que las almas fervorosas de Bujalance, dignamente representadas por la religiosa Hermandad, han sabido dar eloquente muestra en la solemne novena que en los días 20 al 28 de Octubre última han dedicado con religiosos fervor a su excelso Titular.—Emilio del Pino.

Hay en estos cultos tan solemnas varias circunstancias que notar, que hacen muy difícil el que pueda indiferentemente olvidarlos tan hermosa desusuración de filial amor a nuestro Padre amantísimo.—La fervorosa hermandad, actuando en esa culta con todo digno de laure eterno; el eloquente orador sacerdote P. Albino, lustre, honra y prez de la cátedra del Espíritu Santo y de la preciosa orden del gran Santo Domingo de Guzmán; las acerendas de dulces y como cílicos acentos del armonioso conjunto coral, dadas en sen-

tidos cánticos al celestial Señor de tan hermosos cultos; la devota procesión, que adorna con el fervoroso reconocimiento de gran concurrencia y en las calles del tránsito hermosas colgaduras y artísticas iluminadas, en el que sobresalen las aristocráticas casas de D. Paula Moreno y D. José Sotomayor, y las maléficas artísticas de la Banda de música, los puños en la noche del domingo 28 de Octubre, digno remate, todo ese grato conjunto en fiesta concierto armónico, elevaba las almas hacia el sumo bien, haciendo a los dichosos asistentes olvidar las miserias mundanas en los breves ratos que, tanto al presentar todas las noches tan hermosa novena, como en las fervorosas funciones finales de la misma, parecían un breve tránsito de los gozos de la Gloria.

Terminemos ya diciendo: Gloria a Dios y a la preciosa orden del gran Santo Domingo de Guzmán, que con hijos tan fervorosas y docentes como el R. P. Fr. Albino González, saben llevar a las almas el convencimiento de la eficacia de tan sublime devoción! ¡Viva el Secretariado Ceroniano de Jesús!—Emilio del Pino.

El estudiante japonés

El estudiante japonés es persona seria, preocupada por la complejidad de los programas. No es alborotador y hasta en los Liceos los alumnos no se sublevan sino contra los profesores que enseñan mal o que cometen injusticias.

La Universidad es aún más tranquila. Los 3.000 estudiantes de la Facultad de Tokio ignoran las manifestaciones ruidosas; al contrario, no hay nada más sentido que la consideración de estos jóvenes para con sus maestros. Desde la infancia aprenden de memoria esta máxima antigua:

«Tu padre y tu madre son como el cielo y la tierra; tu señor, como la luna, y tu maestro, como el sol».

Los profesores, por su parte, corres-

ponden a estas señales de respeto por medio de una cortesía no menos delicada y tratan en toda ocasión a sus discípulos con la mayor deferencia. Tienen para ellos la puerta de su casa abierta, aún cuando la cierran para las relaciones ordinarias,

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Gran Teatro

Comedia de comedia C. Calé Turner Empress La Protectora del Arte (S. A.) Función para m. f. nra. 7.º de abono. Estreno de la comedia dramática en 3 actos.

El Principio Juanín

El Juguete en un acto y dos cuadros.

El sexo débil

A las nueve y media.

Precios: Platero sin entrada, 12 50 pesetas; Palcos principales y proscenio segundo sin idem, 10; Butaca con entrada, 2 50; Delantero anfiteatro con idem, 1 25; Idem de paríso con idem, 0 75; Entrada principal, 0 8; Idem de paríso, 0 40; Idem para plateros y palcos, 1 50.

SIR Nuevo invento contra las Almorradas

Villegas. - Almagro, 30
y Farmacias

SARNA (Roma)

Antisarcina MARTI, Único que sin baño cura la Sarña. Apta con las imitaciones. Apestan a letrina. De venta, Dr. V. Villegas. - Almagro, 30

AGENCIA "POLO"

Transportes y reclamaciones a los ferrocarriles. Oficina, Alfonso XIII, 26.

Teléfono, 134.

AUTOMOVILES DE OCASIÓN

Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad. Torpedo, Landaulet y Omnibus.

ma. el Doctor Ambrosio Morales.

Motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro. Córdoba.

VENDO

Tres calderas multitubulares de 75 y 100 caballos cada una, marcas Babcock y Wilcox, y dos máquinas de vapor de 30 y 30 caballos. Razón: Plaza de Sagasta, 15. Sevilla.

SE ALQUILA

un piso interior con hermosa terraza á la Victoria, tiene cuatro habitaciones, corredor, cocina, y agua de pie, no se admite niños, ni familia que exceda de tres personas, y es enteramente independiente.

En el establecimiento de D. Esteban Gómez. Plaza de Sagasta, 15. Córdoba.

CLASES PRÁCTICAS DE INGLÉS

Por un alumno, 10 pesetas mensuales. Por cada alumno más, siendo hermanos, 5. Cardenal Toledo, 5. Córdoba.

SE VENDE

Por precio razonable una estantería en cristalada y otra sin cristalizar, mármol mostrador todo en muy buen uso.

Razón, Posada de San Antonio, en Padrón Abad.

15-14

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy

en VEINTIQUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.

Id. id. á la sombra y al aire libre

Id. mínima á la sombra y al aire libre.

Id. media á la sombra y al aire libre.

Oscilación:

Aguas de lluvia en milímetros.

Agua evaporada en milímetros.

Temperatura á las 8 de la mañana.

Altura barométrica en mm. á 0.

Tensión del vapor.

Humedad relativa.

ma. el Doctor Ambrosio Morales.

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA DE PEÑARROYA

Minas y fundiciones de plomo y zinc

HULLERAS

Fábricas de productos químicos y de primeras materias

PARA ABONOS

Superfósforos de cal.—Superfósforos arados Peñarroya, para CEREALES.—Abono ferroso Peñarroya, especial para HABAS.—Abonos Peñarroya, para VIÑAS y OLIVOS.—Abonos completos para toda clase de cultivos ó fórmulas que desee el comprador.—Sulfatos de cobre, hierro y de amonio.—Sales de potasa, artificiales, etc., etc.

Nitrato de soda de Chile

Para pedidos e informes dirigirse á José Cañete del Rosal

Oficina: Avenida de Canalejas, n.º 9 dup.—Almacenes: En Las Margaritas

AGENCIA REGIONAL DE CORDOBA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de Ptas.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y tres años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA. - SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de Valores. - Seguros contra Accidentes

SUBDIRECTORES EN ESTA PROVINCIA

Evaristo M. Velasco y Compañía

Oficina: Calle Ciudad de Marca, número 18. - CORDOBA

NEURASTOL

GRANULADO

ESPINAR

(PATENTADO)

Cura rápida y segura de la NEURASTENIA, INAPETENCIA, ESCÓFULAS, ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, TUBERCULOSIS, PALUDISMO, TRASTORNOS NERVIOSOS, EMBARAZOS, dellados, CRIANZAS, etc., etc.
Es el ideal de los Tópicos—recomendables, de sabor agradable, y no hay que privarse de ningún alimento.
Sustituye con gran ventaja a las Emulsiones de Aceite de bacalao y Vinos medicinales.

LÉASE EL PROSPECTO

Recomendado por los principales Médicos.

Venta: Principales Farmacias y Droguerías.

Porqué no se desembara la piel inmediatamente y para siempre de esta úlcera, de este eczema varicoso que le rinde á Vd. la vida insufrible?

Porqué conserva Vd. esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?

Porqué no emplea Vd. inmediatamente el nuevo método del Señor I. Richelet?

Si embargo no hay vacilación posible, porque Vd. no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comarca.

Infórmese Vd. y empiece, sin más tardar, este tratamiento; eso es el mejor consejo que le podemos dar.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la curación. Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16. Agrade el Señor Richelet de instalar depósitos de su tratamiento en todos los hospitales y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, que de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente su folleto, basta dirigirse al Señor

L. Richelet, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia).

Fernando Guijo
Dentista
Cordobesa, sin número.